Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nummer 4A till kursen Diskret matematik fér D2 och F,
SF1631 och SF1630, den 14 april 2010, kI 15.15-15.40.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkanda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.
Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. I en grupp G med gruppoperationen o har elementet g ordningen 37. Ange pa lampligt sitt
inversen till elementet go g o g.

Losning:
93726 — 930934267
varur direkt framgar att (¢3)~! = ¢34

2. Det géller allmént for delgrupper H och K till en grupp G, att snittet mellan H och K, dvs
H N K, ocksa ar en delgrupp till G. Om nu S och T ér sidoklasser till olika delgrupper H # K
till en grupp G, kommer da alltid S NT att vara en sidoklass till nagon delgrupp till G? Ditt svar
skall motiveras val!

Lésning: Betrakta gruppen (Zy,+) med delgrupperna H = {0} resp K = {0,2}. De har sido-
klasserna S = 1+ H = {1} och T'= 0+ K = {0,2}. Uppenbarligen d&r S NT = ) och eftersom
varje grupp innehaller minst ett element, identiteten, sa kan inte S NT vara sidoklass till nagon
delgrupp.



